
Jedna zajímavá úloha na limitu typu ∞  –  ∞ 

Má me vypoč í tát limitu 

 limx→∞ (x – ln čh x ) 

Symbolem čh oznáč ujeme hyperboličky  kosinus, čh x = (ex – e-x)/2. 

Tedy má me vypoč í tát 

 w  = limx→∞ (x – ln  (ex – e-x)/2)  

Jde zr ejme  o limitu typu ∞ – ∞. 

Neurč ite  vy rázy be z ne  r es í vá me l'Hospitálovy m právidlem, ktere  je ovs em urč eno pro vy rázy 

tváru podí lu. Hledejme tedy  

 

 ew = limx→∞  (ex / eln  (exp x – exp (-x))/2)  = limx→∞  (ex / (  (ex – e-x)/2))  = 

                     = limx→∞  (2ex / (ex – e-x))  = 2 

(bez pouz ití  l'Hospitálová právidlá), á tedy 

 w  = limx→∞ (x – ln  (ex – e-x)/2)  = ln 2 

 


